TEOG2 Kapsami Elektrik Konusu Degerlendirme Sinavi + = + =-
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Ozdes P ve R cisimlerinin sahip olduklarn yik miktarlar sekilde gasterimistir. P ve R
cisimlerinin birbirine dokundurulup aynldiktan sonraki yiki asagidaki verilen
orneklerden hangisinin yiku ile ayni cinstir?

A. Yun kumasa surtulen plastik kalem
B. Ipek kumasa surtulen cam ¢ubuk
C. Yun kazagda surttlen balon

D. Saca surtulen plastik tarak

vesifjoaon Kirmizy balon

Yesil balon ve kirmizi balona “X” iglemi
uygulandiginda balonlar elektriklenerek
ayni yukle yuklenmistir.

Buna gore balonlara uygulanan X iglemi
hakkinda asagida verilen bilgilerden

hangisi dogrudur?

A) X islemi siirtiinme ile elektriklen-

medir.
B) Cisimler arasinda + yiikler yer-
degistirmistir.
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C) Balonlar etki ile elektriklenmistir. Notr (yuksuz) bir cisim icin asagidakilerden hangisi dogrudur”

D) X 'slem' dokunma ile elektriklen- A. Pozitif yikler negatif yUklerden fazla olan cisimdir

medir. o L o
B. Negatif yikler pozitif yiklerden fazla olan cisimdir
C. Uzerinde hig yiik olmayan cisimdir
D. Pozitif yik sayisi negatif yik sayisina esit olan cisimdir
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Dokunma ile elektriklenme hakkinda verilen ; 6
I-Birbirine dokundurulan cisimler arasinda yik aligverisi olabilir.
|1-Birbirine dokundurulan cisimler ayni yiiklerle ytklenebilir. + yu k
11I-Birbirine dokundurulan cisimler zit ylkle ytiklenebilr. Am 1 kta ri
IV-Birbirine dokundurulan cisimler arasinda yik aligverisi gerceklesmeyebilir 8 ainln ,.K
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ifadelerinden hangileri dogrudur.. .
.
A lvell :
B|||Ve|\j 4 IIIII:II.IIII?L
C.LIlve IV . .
- -
D. LIl ve IV . -
- = -
—l—bz 3 - yuk
miktari
3 K ve L cisimlerine ait “+” ylk miktar “-" ytk miktari grafigi sekildeki gibidir. Verilenlere

gore asadidakilerden hangisi yanhstir?

A. K cismi “+" yukludar.
B. L cismi “~" yukludur.
C. K ve L cismi birbirine dokundurulursa son ytkleri “+" olur.
D. K cismi L cismini iter.
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Asagidakilerden hangisi nétr cisimdir?

A) B)
Muge plastik tarak ile sagini tariyor. Bu durum ile ilgili agagdidaki bilgilerden hangisi ++++++++++ +++ +++
yanligtir? +

A. Sagtan plastik taraga negatif yiik gegisi olmustur.
B. Plastik tarak (-) yuklenmistir.

C. Sag (+) yuklenmistir. Q) ++++++++ - p)| HH+++++
D. Plastik taraktan saga pozitif yik gegisi oimustur.
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ipek kumasa surtiilen cam top ile yiin kumasa sirtulen plastik top sekildeki gibi
birbirlerine yakin mesafeye konuluyor. Buna gére asagidakilerden hangisi gézlenmez?

A. Ipek kumasa sUrtilen cam top pozitif yik ile yuklenir.

B. Yun kumas pozitif yukle ytklenirken plastik top negatif yikle yuklenir.
C. Cisimlerin bir birlerini gektikleri gdzlemlenir.

D. Cisimlerin bir birlerini ittikleri gézlemlenir.

9

Dokunma ile elektriklendirme konusunda deney yapmak isteyen Ece baglangigta
yukleri bilinmeyen iletken K levhasi ve L kiresi birbirine dokundurup ayiriyor. Ece K
levhasi ve L Kirelerinin son yikleri hakkinda asagidakilerden hangisini séylerse yanlis
bilgi vermis olur?

A. Klevhasi ve L kiresi her ikisi de + yukludur.
B. K levhasi ve L kiresi her ikisi de — ytikludur
C. Klevhasi ve L kuaresi her ikisi de nétrdar.
D. Klevhasi + yukla ve L kuresi — yukludur
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K,L ve M kureleri bilinmeyen y(kler ile yakludur. Sekilde verilenlere gére M ile L'nin
durumunu gdsteren "?" leri yerine asagidakilerden hangisi gizilmelidir?

A)
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Asagidaki 6rneklerden hangisi sekildeki cismin yiki ile ayni cins yiike sahiptir?

A. Ipek kumasa siirtilen cam gubuk
B. Yun kumasa surttlen ebonit gubuk
C. Saga stirtiilen plastik tarak

D. Yun kazagda surtllen balon
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YUKIG cisimlerin birbirine uyguladiklan itme ya da cekme kuvveti, aralarindaki uzaklhk
arttikga azalir. Yukaridaki ifadenin dogrulugunu aragtirmak isteyen &grenci agagidaki
deney dlzeneklerinden hangi ikisini kullanmalidir?

A lvelll
B.lvell

C.llve IV
D.lvelV
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Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A. (<) yukIU cisimlerde yalniz (-) yuk vardir.
B. Yiksiz cisimlerde elektrik yUuk{ yoktur.

C. (+) ile yuklenen cisimler proton kazanir.
D. (-)yuk ile yuklenen cisimler elektron alir.
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Hakan

Korkma
sadece

Abi nasil
simsek
cakti
gérdan
mu?

Sabri ile Hakan yadmurlu havada gezerken simsek
cakiyor.

Sabri'nin tepkisine karsilik Hakan'in verdigi
cevap asafidakilerden hangisi gibi devam
etmistir?

A) Buluttan buluta + yUk gegisi oldu
B} Buluttan yere — yik gegigi oldu.
C) Yerden buluta - yik gegisi oldu.
D) Buluttan buluta - yik gegisi oldu
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Maddenin bir tenecigini araba seklinde
ifade eden Ceren arabadaki koltuklar +
yuklere, yolcular ise - yliklere benze-
terek bir poster hazirlamistir.

Bu poster igin;

I-(+) yiikler hareketsiz oldugu icin
koltuklara benzetilmistir.

II-(-) yukler hareket edebilir.

III- Ceren'in benzetimi hatahdir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A; Yalmz 1 B) I ve 11
C) II ve 111 D) I, II ve III



16

[ /

I B || A C

A cismi iple tavana asili B ve C cisimleri
nin arasina sekildeki gibi tutudlugunda
yukaridaki durum olusmaktadir.

Buna gore A,B ve C cisimlerinin yuk
durumlari hakkinda verilen;

I-A ve B cisimleri aynm yuklidir.
II-B ve C cisimleri zit yuakliadar.
III-A'nin yiik miktar: en faziadir.

Bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalmz I B) I ve II
C) II ve III D) I, IXI ve III
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X cismi; Y cismine suartuldukten sonra
Z cismine dokunduruluyor.

Buna gore X,Y ve Z cisimlerinin yuk
durumlar asagidakilerden hangisi gibi
olamaz?

X Y Z
A) - + =
B) o —+ (o)
C) + - =+
D) - + o
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Faruk otomoboliyle uzun bir seyahatten
donmaustir.Faruk aracinin kapisini
kapatirken elinde elektrik garpmasi
hissetmistir.

Bu olayin asil sebebi asagdidakilerden
hangisidir?

A)Siirtinmeden dolay! arabada
elektrik yuki birikmistir.
B)Arabada elektrik kacag: vardir.
C)Yerdeki arti yuikler tekerlekler
vasitasi ile arabaya gecmistir.
D)Araba etki ile elektriklenmistir.
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Bir ogrenci plastik tarag: kiguk kagit
pargalarina yaklastiniyor (1). Sonra tarag:
yunlu kumasa surtiuyor (2), ardindan kagit
parcalarina tekrar yaklastiriyor (3) ve goz-
lemlerini not ediyor.
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Cekmiyor.| Yiinlii kumasg Cekiyor.

Gozlemlerine gore ogrenci, agsagidaki so-
nuglardan hangisine ulagir?

A) Surtme sonucunda tarak ile yunlu kumas
ayn elektrik yukune sahip olur.

B) Tarak ile yunli kumas arasinda yuklu tane-
cik aligverigi olur.

C) Sdrtme sonucunda taragin elektrik yukd
noétr olur.

D) Elektriklenen taragin yapisi degisir.
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K, L ve M cisimlerinden M’'nin ndtr oldu-

gu biliniyor, K ve L’nin yuk durumlari ise
bilinmiyor. K, L'ye dokundurulup ayrildigin-
da K ve L'nin birbirine itme-cekme kuvveti
uygulamadiklar goriiliyor. K, L'ye do-
kundurulmadan dnce M’ye dokundurulup
ayrildiginda ise K ve M’nin birbirini ittikleri
gordliyor,

Buna gore, K ve L’nin ilk yuk durumlariyla
ilgili asagida verilenlerden hangileri dogru
olabilir?

I- K ve L nétrddr.
1l- K ve L pozitif yuakludiir.
lll- K pozitif, L negatif yuklidiir.
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